Додаток № 2 

до Листа вих. № 1067 від 23.09.2010 року

Пояснення до проектів 

законодавчих актів, спрямованих на покращення технічного стану поштових скриньок в Україні.

Інформація про стан абонентського поштового господарства України

Однією з головних проблем в галузі поштового зв’язку України на сьогоднішній день є занедбаний стан абонентського поштового господарства. Змушені констатувати, що на сьогоднішній день значна кількість поштових скриньок в житлових будинках є зіпсованими та непридатними для використання. Такий висновок підтверджується результатами наступних спільних досліджень УДППЗ «Укрпошта»,  Української асоціації директ маркетингу (УАДМ) та Української асоціації видавців періодичної преси (УАВПП) , проведеного у першому півріччі 2010 року.

а) РЕЗУЛЬТАТИ  моніторингу стану поштових скриньок в Україні УДППЗ «Укрпошта»

В період березні-липні  2010 року УДППЗ «Укрпошта» з власної ініціативи та з ініціативи партерів Української асоціації директ маркетингу та Української асоціації видавців періодичної преси провела внутрішній  моніторинг стану поштових скриньок в Україні. В ході моніторингу були досліджені усі поштові скриньки в житлових будинках України. 

Всього в Україні встановлено та експлуатується 14 104 646 абонентських поштових скриньок, з яких 8 183 546 шт. (58 % від загальної кількості) -  абонентські поштові скриньки, розміщені в багатоповерхових будинках  (2 та більше поверхи), та 5 921 100 шт. (42 % від загальної кількості) - абонентські поштові скриньки, розміщені в окремих (приватних) будинках. 

В ході моніторингу було встановлено, що зіпсованими є 3511 839 абонентських поштових скриньок. Це практично 25% від загальної кількості скриньок. Вони є не придатними для використання, та не забезпечують збереження кореспонденції та іншого вмісту скриньки. 

Таким чином можно вважати, що кожна четверта родина в Україні не має можливості отримувати пошту та передплачувати видання. 

б) РЕЗУЛЬТАТИ незалежного телефонного опитування жителів України щодо стану поштових скриньок в Україні та залежність показника підписки на періодичні видання від стану поштових скриньок 

Телефонне опитування проводилося за репрезентативною, квотною вибіркою спільними зусиллями УАДМ та УАВПП. Опитування проводилось по всім регіонам України.

15% населення не виписує періодичну пресу в зв’язку з тим, що їх поштова скринька зламана або відсутня. Більше того, 53% респондентів зазначило, що вони б виписували пресу, якби їх поштова скринька мала б придатний для використання стан.

З огляду на це редакції газет та журналів та «Укрпошта» не отримує близько 80 млн. грн. тільки за передплату. А передплатні тиражі видань скорочуються ще і через те, що громадяни України не мають можливості до передплати газет та журналів через зламану поштову скриньку. При цьому кількість зламаних скриньок з кожним роком тільки збільшується.

Мета прийняття змін до законодавства

Зважаючи на викладене вище, питання покращення технічного стану поштових скриньок на сьогоднішній день потребує невідкладного вирішення. Адже від наявності в будинках адресатів поштових скриньок (та їх технічного стану) залежить оперативність доставки поштової кореспонденції та якість надання поштових послуг в цілому. Як свідчить статистика зазначених вище досліджень, за умови приведення поштових скриньок у придатний стан, значно зросла б кількість підписки на періодичні видання в Україні. УДППЗ «Укрпошта», яке є національним оператором поштового зв’язку, змогло б значно збільшити свої доходи від діяльності з пересилання періодичної преси та інших поштових відправлень

На нашу думку першим кроком у врегулюванні даної проблеми повинні стати внесення змін до законодавчих актів, спрямовані на створення механізму утримання поштових скриньок в справному технічному стані. Адже в законодавстві України відсутні норми, які б врегульовували дане питання. Так, положення абзацу 3 статті 23 Закону України “Про поштовий зв’язок”, якою встановлено, що придбання, установка і утримання в належному стані абонентських поштових шаф здійснюються власниками житлових та адміністративних будинків, на сьогоднішній день не вирішує питання утримання абонентських поштових шаф у справному технічному стані та носить декларативний характер. На практиці, не вбачається можливим визначити суб’єктів, відповідальних за утримання поштових скриньок. Відсутній механізм реалізації даної норми. 

Таким чином, для покращення ситуації із станом поштового абонентського господарства необхідно внести зміни до законодавчих актів, які зможуть:

· запровадити механізм фінансування, встановлення, та підтримання в належному стані поштових скриньок в житлових багатоквартирних будинках. Обов’язок щодо фінансування та утримання поштових скриньок буде покладено на власників житлових будинків (житлово-експлуатаційні організації, ОСББ);

· запровадити державний контроль за підтриманням об’єктів абонентського поштового господарства в належному стані;

· встановити відповідальність за невиконання вимог закону за псування поштових скриньок;

В зв’язку з наведеним пропонується внести зміни до наступних законів та підзаконних актів (редакція змін в додатках):

· Закон України “Про поштовий зв’язок”;

· Закон України «Про житлово-комунальні послуги»;

· Закон України «Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку»;

· Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні»;

· Наказ Державного комітету України з питань житлово-комунального господарства від 10 серпня 2004 року N 150 Про затвердження Примірного переліку послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій та послуг з ремонту приміщень, будинків, споруд;

· Кодекс України про адміністративні правопорушення;

· ДСТУ 4364:2004  Зв'язок поштовий. Скринька абонентська поштова. Шафа абонентська поштова. Шафа поштова з абонементними скриньками. Загальні технічні умови.

Варто зазначити, що прийняття лише самого проекту Закону не врегулює остаточно проблеми покращення стану абонентського поштового господарства. Після прийняття вказаних вище змін необхідно буде прийняти інструкцію щодо утримання абонентського поштового господарства, якою буде встановлена детальна процедура фінансування, встановлення, та підтримання в належному стані поштових скриньок в житлових будинках.

Пропоновані зміни допоможуть покращити ситуацію та привести поштові скриньки у приданий для використання стан. Це сприятиме економічному розвитку послуг поштового зв’язку в Україні. 
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